



特别报道

## 爱心·连线

**灾难发生后，最让人担心的无疑是亲人。江苏人在雅安是否平安？雅安人在江苏同样担心家乡的亲人。昨天，现代快报记者连线两地，让数千里之外的关心得以传递。**

### 【在成都的江苏学子】 “第一次地震离我这么近，好害怕”

“我们都在睡觉，突然房间摇晃起来，床也在摇晃，吓死了！”正在成都理工大学上大一的女生小田来自江苏常州，由于震源浅，成都所受的震感也很强。

“起来后看到外面广场上已经很多很多人了，男生寝室那边有好多人直接穿着内裤就下楼了。”第一次遭遇地震的小田，在广场上站了一上午，想给家里人打电话报平安，信号却断了，后来才连上。“第一次地震离我这么近，好害怕。”中午11点54分，她用手机发布了地震后的第一条微博。

本版撰稿  
现代快报记者  
沈晓伟 张瑜  
孙兰兰 吴怡  
曾健 付瑞利  
实习生 王香云



## 震中芦山县 两江苏人安全撤离

昨天早晨，不少在雅安的江苏人真切感受到突如其来的地震。正在雅安旅游的镇江市民张小姐，早晨感觉房子在摇晃，吓得什么都没拿就跑了出来。在雅安做工程的泰州人王先生，昨天下午接受记者连线采访时，那头还余震不断。还有两位不知姓名的江苏人，就住在震中芦山县一家宾馆，所幸安然无恙。

### 【游客张小姐】 幸好推迟了计划，不然离震中更近

地震发生时，江苏镇江市民张小姐与同事一行10人正在四川雅安市区旅游，“我们全部都平安，请大家不要太担心。”

张小姐说，这次是公司组织的旅游，同事结伴共10个人。19日晚，他们原本打算去碧峰峡大熊猫基地，后来改了主意，决定在20日早晨自驾过去。“幸好推迟了计划，不然

距离震中更近。”张小姐说，震中芦山县距离碧峰峡也就一个小时车程。

早上8点，张小姐被闹钟闹醒，正试图在床上多赖一会，突然发现房子在摇，她意识到是地震，什么东西都没拿，就跟同屋女孩子跑了出来。在旅社外的空旷地，很多人穿着睡衣就跑了出来，“真是人生第一次碰到这样惊险的事。”

### 【两名生意人】 他们就住芦山，好在安然无恙

位于震中的芦山老县城受灾严重。现代快报记者了解到，曾有两名江苏人在震前入住县城北街的韵滨佳宾馆，宾馆的老板称两名江苏人并未受伤，并已在昨天中午离开宾馆，前往雅安市。

昨天傍晚，现代快报记者联系到了韵滨佳宾馆的老板祝先生。他介绍说，昨天早晨地震发生时，宾馆客房里就住着两名江苏人。“他们是4月19日中午入住的，都是做生意的，来芦

山出差。”祝先生说。这次地震导致宾馆的三位客人受伤，但伤者都是雅安当地人，所幸伤情并不严重。而入住该宾馆的两位江苏人安然无恙，地震发生后，他们并没有耽搁太久，而是在4月20日中午离开了芦山县，前往雅安市。

祝先生告诉现代快报记者，由于当地一直断电，他没法从电脑中调阅两名江苏人的具体信息，也没能回忆起两名江苏人的姓名等身份情况。

### 【泰州施工队】 采访时，电话那头又震了！

“我这边现在又在震了。”昨天下午，现代快报记者正在连线采访在雅安做工程的泰州人王先生，他突然说了这么一句。电话这头的记者愣住了，努力想听清那边的动静。“没事了，过去了。”王先生又说。

王先生是泰州市兴泰建设工程劳务有限公司的项目经理，正在雅安市区一处房地产工地。工地上共有300多人，几

十名管理人员都来自江苏。昨天一大早，“8点02分，我在办公室里，突然桌子椅子都剧烈摇晃起来。”王先生赶紧往外跑，到外面就给江苏老家打电话，但手机怎么也打不出去。

这家公司的总经理毛庆珊在千里之外的江苏急坏了。“一连打给了十几个人，最后终于打通了一个。”听说大家都平安，毛庆珊心里的石头才落地。

## 在江苏的雅安人： 亲人们在家还好吗？

4月20日上午8点02分，四川雅安，7.0级强震。新的一天刚刚开始，这条消息像受灾人们的哭泣声、求助声，传遍全国。在距离灾区1800公里的江苏南京，远离家乡的四川人，坐立不安。他们打电话、发短信，尝尽所有办法，只为获得家人平安的消息。幸运的是，多名在南京工作、上学的雅安人均表示，在老家的亲人们安然无恙。

### 【大三学生王晓梅】 想听听家人的声音，却又不愿占线路

昨天上午，南京审计学院，正准备去上课的大三学生王晓梅，接到一个同学的电话。“晓梅，雅安发生地震了。”这个消息让她心里“咯噔”了一下。她不知道，家乡雅安天全县会被震成什么样，妈妈、弟弟是不是都安全？整整一个上午，王晓梅试了好多遍，都没打通电话。她一直牵挂着家人的安危，无心听课。

上午快11点时，手机突然震动。王晓梅低头一看，家人发来短

信：妈妈、弟弟都没事，可老家的房子塌了。一颗悬着的心终于放了下来。

“很想再打个电话，听听他们的声音。但网上说，灾区线路忙，尽量少打电话，把通信资源留给需要的人。”王晓梅最终没有打电话，实在放心不下时，就发条短信给妈妈，可回复的很少。“其实我想回家，希望快点好起来……”这个20岁出头的女生，说着说着，不再出声。

### 【网友@兔三格格】 老爸说，地震时隔壁大伯正在锄地

“不能看那些新闻，一看眼泪就在眼眶里打转。不能不看那些新闻，因为那是我的家乡。”昨天下午1点15分，网友“@兔三格格”发出了这条微博，“家里人没事，但受灾地区有很多我曾经的同学、朋友，还是很揪心。”

“@兔三格格”名叫张俊一，是四川雅安人，现在南京工作。昨天早上8点20分，她接到了妈妈从成都打来的电话，“说是有震感，让我在网上查一下哪里地震了。”张

俊一老家在雅安下面的一个镇上，妈妈和弟弟都住在成都，只有爸爸还守着家里的老房子。

“我一看是自己家那边地震，赶紧跟我妈妈说，然后又一直给我爸打电话。”拨了七八次电话，张俊一总算和爸爸通上了话，“我爹说没事，老房子结实，就掉了几片瓦。老爸挺乐观，还跟我说，地震时隔壁大伯正在锄地，眼瞅着地晃动了，赶紧把锄头插进土里，这才没摔倒。”

### 【搬家公司员工】 老板帮忙联系，还捐出一天营业额

蚂蚁搬家公司有5名员工来自四川雅安。地震发生后，两人已顺利联系上家人，一人通过亲戚，获知老婆孩子的安全没问题。43岁的杨世泉和49岁的王泽文，却没那么幸运。从早晨到下午，两人不停拨老家电话，却一直没有回音。这让他们十分着急。

公司负责人晋树江看着也很着急，“我的员工中有很多四川人，他们家出了这种事情，公司不

能不帮。”昨天下午，晋树江与现代快报记者取得联系，希望能通过快报找这两名员工的家人。他还表示，将昨天一整天的营业额共计一万多元，全部拿出来捐给灾民。

昨晚7点半，好消息传来，杨世泉和王泽文终于与家人取得联系。据了解，两家的房子都被震倒，逃离时，两家都有人受了轻伤，但无大碍。